

## 一张照片的故事

本报小记者(运河区迎宾路小学4年级3班) 揣博文



这是一张拍摄于2017年的照片,照片中的我同时拥有爸爸妈妈的爱和海豚的祝福,大家是不是都很羡慕呢?

那一年8月,我和爸爸妈妈去大连旅游。在游览老虎滩海洋馆的过程中,我看到了一个照相馆。

我当时感觉这个照相馆有些不太一样,因为在海洋馆里的照相馆一般都会有一些海洋动物,而这个照相馆里却只有一块大大的黑色幕布,等待照相的人却很多。

我疑惑地问摄影师叔叔:“这里有什么特别之处呀?为什么来照相的人这么多?”摄影师叔叔神秘地说:“只要你去照相,拿到照片后,就会知道这其中的秘密了。”这时爸爸说:“那我们就去照一张吧!”

排队的人可真多,我们等了将近半个小时,才轮到我们去照。虽然站在一块黑色幕布前照相有些奇怪,但爸爸妈妈和我仍然摆出了最美的姿势。不一会儿,照片出来了,我看见原本是黑色幕布的地方变成了两只正在水面上跳跃的海豚!

摄影师叔叔说:“你看,这就是运用高科技做出来的照片。”这时我才明白,为什么来这里照相的人这么多。

海豚出水是很难抓拍到的,但是通过科技就很容易实现。每当看到这张照片,我都会憧憬未来更加美好的科技世界。

照片中的故事我已经讲完了,你有没有类似的故事呢?快来讲一讲吧!



## 第一季 小记者征文

主题:

我的2020

新年见闻

一张照片的故事

小记者们快快行动起来吧!

要求原创,严禁抄袭。

投稿邮箱:

czwbcy@sina.com

(来稿中请注明“本报小记者征文”字样,可附上与文章相关的配图。)

## 我是怎样爱上写作的

十四中7年级15班 孙兆远

我本来是一个性格内向、沉默寡言的人。家人从没想过,腼腆不爱说话的我,会爱上写作。

那天,父母带我去海洋馆游玩。几天后,老师让我们写一篇作文,主题不限。于是我就把这次旅游的经历写成了一篇游记。

这还是我上学以来写的第一篇具有真情实感的作文。虽然作文里没有好词好句和名人名言,但在当时也算是较好的一篇作文了。老师在班上念了我的作文并且表扬了我。

我把这篇作文投稿到《沧州晚报》后,很快就发表了。我不仅得到了老师的称赞,还得到了学校的奖励,从此我真正爱上了写作。

刚开始,我的写作水平并不高,写的作文也不够精彩。妈妈给我买了许多作文书。我开始用闲暇时间看作文书,揣摩

其中的写作方法并一一记在心中。从那以后,每次写作文,我都可以从容应对,一气呵成。

随着我的写作水平逐渐提高,在报纸上发表的文章也越来越多。《照片里的故事》《外婆家的回忆》《我家的百草园》《别了,我的母校》《长高的感觉》《新校园印象》等等,我已经发表了近20篇。

每当《沧州晚报》刊登我的文章时,都是我最快乐的时刻。每一次确定主题,我都是踌躇的;每一次写作前的冥思苦想,都是费神的;每一次立意不清、表达不准,都是痛苦的;每一次写出作品,都是喜悦的……

谁说我性格内向,不适合写作?我要在一次次写作中磨炼自己,成就自己的文学梦、作家梦,在一次次从失败到成功的探索中,驶往梦想的彼岸……

(指导老师:韩丽)

## 我的偶像

本报小记者(运河区迎宾路小学4年级13班) 杨嘉茜

很多人都有自己的偶像。我的偶像是谁呢,是演员,是歌手,还是综艺明星?而我心中的偶像是他——钟南山院士。

曾经,他是抵御非典的“国之利刃”;如今,他是抵御新冠肺炎疫情的“国之战士”。非典暴发时,他的清醒,他的坚持,为非典防治作出了重要贡献。

面对新冠肺炎疫情,如果没有钟南山的镇定,或许我们还在密切关注疫情的时候,他一次又一次地告诉大家准确的消息。他知道所有人都在等他

的回复,他的每一句话,每一个字都坚定了大家抗击疫情的决心。

敢医敢言,是他对自己一生的要求,他也一直在践行。而这,也是我们相信他的原因。

“选择医学可能是偶然,但你一旦选择了,就必须用一生的忠诚和热情去对待它。”钟南山爷爷的话感动了无数人。正因如此,无数逆行者前赴后继挺身而出抗击疫情。

钟南山爷爷,是我心中的偶像。

## 植物园里的一年四季

本报小记者(运河区上海路小学3年级1班) 王铭皓

植物园里有很多树木,有绿油油的小草,有清澈见底的小河,有美丽的花朵。

春天来啦,柳树摇摆着长长的辫子,小河融化了,花儿绽开了笑脸……这时候的植物园就是一个花红柳绿的大花园。

夏天来啦,蝴蝶在空中飞舞,青蛙把荷叶当成自己的太阳伞,在伞下欢快地唱着歌:“小溪淙淙流向小河,小河潺潺流向大海,大海哗哗汹涌澎湃,这些工作就都是姥姥一个人来做了。我应该帮助她多干些家务,这样不仅能尽一份孝心,还能让我感受到劳动的乐趣!”

洋大合唱。这时候,植物园就像一个华丽的音乐厅。

秋天来啦,大树戴上了金黄的帽子,金黄的梧桐叶飘落在公路上,公路像一条金黄的小河。这时候,植物园就像一片金色的海洋。

冬天来啦,大地盖上了雪白的被子,有的小动物已经冬眠了。这时候,植物园就像一个寒冷的大冰箱。

植物园里的一年四季各有不同,非常美丽!

## “汗滴禾下土”的快乐

本报小记者(运河区解放路小学5年级8班) 刘若涵

我爱劳动,我享受劳动的乐趣。别看我小,干起活来,热情比谁都高。

这不,我又去姥姥的地里锄草了。我们来到田间,拨开菜叶,杂草就在底下。为了不伤到菜,不能挖,只能拔。说干就干,我立马找了块儿地,拔了起来。

拔草要“拔草除根”,但能否做到,就要看个人手艺了。这可真是个技术活:拔草的动作要标准,弯下腰,抓住草的根,晃几下,轻轻一拔,就为菜地除了个害。

我干得可起劲了,拔了一棵又一棵的草。不知不觉,汗水顺着脸颊流了下来,滴进了土里。我直起腰,看着田埂上拔掉的那些杂草,心里别提有多开心了。此时,我深深地感到,劳动是一种享受。没想到,“汗滴

禾下土”也是种快乐呢!

在田间,我是姥姥的好帮手;在家里,我也是爱劳动的小公主。每天我都会主动拿起扫把扫地,洗好拖把拖地,把抹布洗干净擦桌子……只要是力所能及的家务活我都会干。

每年过年大扫除时,我也会帮妈妈打扫卫生,拿着一瓶清洁剂和一块抹布,把整个家擦得干干净净。虽然很累,但我会坚持,因为我不仅能听到爸爸妈妈的夸奖,还能看到干净的家。

不仅如此,在学校,我也是一把劳动好手。每次大扫除,粗活累活我都不嫌弃,干得很开心。

在我看来,劳动很有意义,并且是一种享受。在享受劳动乐趣的同时,我也感受到了生活的乐趣。

## 爱劳动的我

本报小记者(运河区新华小学3年级4班) 张诗童

一个星期天的早晨,妈妈早早起床,打扫卫生。我在迷迷糊糊中听到声响,便从暖暖的被窝里爬起来,以最快的速度洗漱完毕,便拿起扫把直奔楼道,开始打扫卫生。妈妈看到我,不禁笑了起来。

由于我们小区没有物业,因此清理楼道的工作都是我们自己来完成。我一个台阶一个台阶仔细打扫着。不一会儿,整个楼梯被我打扫得干干净净。

这时,邻居阿姨也出门准备打扫卫生,看到我笑着说:

“童童,今天你真早啊。”我礼貌地回答说:“阿姨早!”于是我们一起用抹布开始擦楼梯扶手,因为老爷爷老奶奶上下楼都会扶楼梯扶手,所以我们会擦得干干净净,不让他们摸一手灰尘。

在这过程中,进进出出的叔叔阿姨看到我,都会对我微微一笑,夸我是个爱劳动的孩子。我听了心里特别高兴,比吃了蜜还要甜。

(指导老师:段林林)

## 吃馄饨喽

本报小记者(运河区凤凰城小学4年级8班) 张敬慈

我是一个爱劳动的孩子,经常在家里帮忙做家务。其中,最让我难忘的就是那次帮姥姥包馄饨了。

一开始,我包的馄饨不是捏不住皮,就是像个元宝似的撑破了皮。我失望地垂下头,真是看起来容易做起来难啊!

姥姥看出我的窘境,开始手把手地教我:先拿出一张面皮,然后在面皮中间放一点肉馅;再拿起面皮的一角,沾点水,向对角轻轻对折,折出一个类似三角形的形状;再将三角形的两个角折向中心,一个馄饨就包好了。

我按照姥姥教的步骤和手法,果然完成了一个比较满意的“作品”。我一个接着一个地包起来,在捏住皮的情况下尽量包得好看一些。虽然我很努力,但我的“作品”还是有许多不尽如人意的地方。

可我没有气馁,一直坚持帮姥姥把最后一张面皮包完。因为我知道,如果我不帮忙,这些工作就都是姥姥一个人来做了。我应该帮助她多干些家务,这样不仅能尽一份孝心,还能让我感受到劳动的乐趣!

看着自己辛辛苦苦完成的作品,我感到一种成就感!原来劳动是这样开心的一件事呀!

吃馄饨喽!面对自己的劳动成果,我的口水“飞流直下”。自己动手包的馄饨,吃起来真是特别美味!

本版照片均由小记者提供

